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Av ot X xou Y elvan Saxpitée tuyaleg uetaPintéc ue and xowvol ouvdptnon nbavétnrac p(z,y) xa
g(z,y) elvar i ouvdptnon, téte N uéon Tl e Tuyalac petaBintic g(X,Y) unopel va vroloyiotel
ané N oyéon

ElgX, V)] =>_Y glz,y)p(x,y).
y

Avddoya, av ou X xou Y elvar ouveyelc tuyaleg uetafAntéc ue amd xowol GuvapTNoY TUXVOTNHTAS
whavotnrac f(z,y) xou g(x,y) elvar wa ouvdptnon, tote 1 uéon i e tuyalac vetaPintic g(X,Y)
unopetl va utoloyioTel and 1N oyéon

Elg(X,Y)] Z/_OO /_OO 9(z,y) f(z,y)dzdy.

Xpnowonodvtag autég T oyEoelg Unopolue va dolue OTL Loy Vel 1) oyéon
EIX +Y]=E[X]+ E[Y],

TOU YEVLXEVETAL 01 GYEaT)
n n
E)) X =Y E[Xj].
i=1 i=1

[Tpocoyt| 6uwc! Eved woydet 6t n uéon twun tou ablipolouatog tuyalny yetafintdy Loobtol ue to dbpoloua
TV UECKY TWAY, YEVXA dev Loylel 6Tl 1) U€oT T TOU YLVOUEVOU Tuyalny UETABANTOV LoovTal Ue TOo
YWOUEVO TV UéowY TW®Y. 'Oung:

X,Y aveldpmrec = E[XY] = E[X]E[Y]
2oL YEVIXOTERX

n n

X1, Xo,..., Xy aveldprnrec = E[[[ Xi] = [ ] EIXi].
=1 =1

Av X xau Y elvan aveZdptnteg tuyaleg uetaPfintéc t6te xou onoeodiinote ouvapthioels toug g(X) xan
h(Y') elvon aveZdptnres xou emouéves Oa éyovue xat T GUVETAYWYY

X, Y avegdonres = Elg(X)h(Y)] = Elg(X)]E[R(Y)].
BéBata yperdletar xat tdht mpocoy. Ou avtioTpoPes TWV TARATAVE TELOY GUVETAYOYOV dev Loy louv.

H ocuvdiaxipavoy duo tuyaioy uetafintdy X xar Y oplletar va elval  tosdtnta

Cov[X,Y] = E[(X — E[X])(Y — E[Y))].



Avo tuyaieg petafintéc X xou Y ue Cov[X, Y] = 0 Aéyovrar acvoyétiotes. Eivoal evxoho va dolue 6t
aveZdptnteg YeTafAnTtég elvon mdvta aouoyétioteg aAAd To avtioTpoo dev toyvetl. I'ia T ouvSaxduaven

Lo VOUY OL TUEAXATL GYECELS:

Cov[X,Y] CovlY, X],
Cov[X, X] Var[X],
CovlaX +b,Y] aCov[X,Y],
COU[ZXi;ZYj] ZZCOU[Xi,Yj].
=1 j=1 i=1 j=1

H Bwaomopd tou abfipolouatog tuyaiwy uetaAntdy Sev wwoltal yevixd ue to dfpgoloua Twv donopidy
toug. T Tov unohoyioud ypetdletal va yvopilovue xat Tig ouvSLaxuUdvoeg UeTadl TV UETUBANTOY.
IIo ouyxexpluéva Loyvel n oyéon

in-] = i Var[X;]+2) > Cov[X;, X;.

1<j

Var

Ané 1 oyéon auth nalpvouue TN CUVERAYWYT
n

Z XZ] = Z Var[X;)].

=1

X1,Xo,..., X, aveldpineg = Var

O ovuvteleotis (Yeapmixrs) ovoyétiong duo tuyalnv uetafintdy X xau Y elvat éva e



